
Soroptimist International 
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Referat fra Klubmøde 3. februar 2020 

Mødet blev afholdt i Huset venture kl. 18.30 – 22.00 

 

1.  Pia byder velkommen 

 

2.  Lysceremoni og sang 

 

3. Spisning Kirsten Hansen havde dejlig mad med fra Menu.  

 

4. Huset Venture Steen Lund fortalte om Huset Venture, som er selvejende, hvorfor evt. overskud 

forbliver i virksomheden.  

Der er 40 ansatte, hvoraf de 2 er ordinære stillinger. Resten er ansat i flexjob. 

Der kommer ca. 70 visiterede borgere i huset, hvoraf de 20 er flygtninge. 

Formålet med Huset Venture er, at borgere kan komme i et forløb uden 

tidsperspektiv. Det er borgere med nedsat arbejdsevne. De har ofte såvel fysiske 

som psykiske udfordringer. Borgerne arbejder både i værksted og deltager i små 

undervisningshold, hvor de bl.a. arbejder med at øge selvværdet og 

forbedre/udvikle mange andre personlige kompetencer. Flygtningene modtager 

også danskundervisning i små hold. 

Steen Lund’s PowerPoint vedhæftes referatet. 

 

5. Bydelsmødre. Inge Flensted ridsede hele forløbet op. Der arbejdes seriøst med at få projektet 

startet op. Susanne Rystok er i gang med at søge midler hjem, så undervisningen af 

Bydelsmødrene kan starte op.  

Når kvinderne har modtaget undervisningen, er det meningen, at alle skal arbejde 

frivilligt. 

Vi kan læse mere på hjemmesiden WWW.bydelsmor.dk  

Inge opfordrede os til at gå ud og spotte egnede kandidater til uddannelsen som 

Bydelsmor. 

Inges PowerPoint vedhæftes referatet. 

 

6. Egobranche. Jonna G. fortalte om sit arbejde i Specialdaghjemmet Solhaven i Ringkøbing. 

Det er et meget meningsfyldt arbejde, hvor hun kommer i kontakt med 

demensramte og hjerneskadede borgere. De fleste kommer i daghjemmet, så 

ægtefællen kan blive aflastet. Aktiviteterne i løbet af dagen veksler mellem fysiske 

og kognitive udfordringer, som er planlagt ud fra borgernes ressourcer og 

funktionsniveau. Der lægges endvidere stor vægt på det sociale samvær. 

 

7. 3 min. Else Marie plæderede for, at vi alle skal være fysisk aktive. Der er SÅ mange 

gavnlige effekter ved alle former for fysiske udfoldelser. Risikoen for hjerte/kar- 

og andre livstilssygdomme formindskes med 50 % ligesom risikoen for diabetes 

formindskes. Det anbefales at være aktiv med pulsen oppe ½ time daglig. 

Else Maries motto er: ”Det, der virker = det man gør” !!   

            

8. Orientering 

 

 

Pia orienterede om aflysningen af foredraget d. 30. januar. Hun var tilfreds med 

afviklingen af aflysningen. Alle havde modtaget besked om det, og folk har været 

tilfredse med at få penge tilbage. 

http://www.bydelsmor.dk/


 

Opfølgning på 

de forsk 

grupper. 

 

Venskabsklubber. Else Marie orienterer om den manglende kontakt til SI-

Stokholm. Om den gode relation til klubben i Trysild Kontakten til 

venskabsklubben i Holland er også meget sparsom. 

Ideen med at holde et stort arrangement for vores venskabsklubber er sat i bero 

indtil videre. 

Reden: Helle H. orienterer om sløjfesalg d. 6. og 7. marts i Menu, Søndervig. Helle 

sender vagtskema ud. 

Loppemarked: Kirsten Holk orienterer om, at vi ikke afholder loppemarked i 2020. 

Vi deltager i Håndværkermarked til sommer. 

Ukraine: Kirsten Hansen fortæller, at alle klubber i Regionen er repræsenteret i 

Ukraineudvalget. Kirsten opfordrer os alle til at læse ”Rapport om Ukraine”, som 

var vedhæftet referat fra Januar mødet. I rapporten er alle donationer til projekter 

beskrevet og dokumenteret. 

Kirsten foreslår, at vi tager ”Ukraine-projektet” op som tema til en klubaften. 

PR- og kommunikation: Helle T. appellerer til, at vi henvender os til udvalget, når 

vi har brug for udvalgets support ved offentliggørelse af arrangementer m.m. 

Samtidig gør Jonna L. opmærksom på, at der har været udfordringer med at logge 

på hjemmesiden, men problemet skulle være løst nu. 

Social tur: ”Socialudvalget” meddeler, at der er 12 tilmeldte til den spændende tur 

d. 21. marts. Alle tilmeldte får mere besked, når dagen nærmer sig. 

Extension: Helle T. fortæller, at udvalget er i gang med at lave udkast til en 

ændring af optagelsesproceduren. Der er brug for nytænkning. Der har været en ny 

hvervekampagne, som resulterede i at 7 personer blev spurgt. De 6 har meldt 

tilbage, at de er positive. Udvalget beslutter, hvornår de interesserede skal inviteres 

til møde. Der var enighed om, at generalforsamlingen 2. marts ikke er et godt 

startmøde. 

 

Til næste møde får alle medlemmer mulighed for at overveje, om de har brug for at 

rokere i udvalgene. 

 

9.  Pia opfordrer alle udvalg til at bede om tid på klubmøderne, hvis der er noget 

vigtigt at formidle/drøfte. 

 

Pia orienterer om at der afholdes Tovholdermøde d. 13. august. Nærmere besked. 

 

Vi opfordres til at nærlæse alle projektbeskrivelserne, som Pia har udarbejdet. Er 

der brug for nytænkning? Vi behandler dem på generalforsamling, hvor evt. 

rettelser kan blive besluttet. 

 

 

 

 


